 [image: image81.png]HERFIRE



                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

葫芦岛市八高中2015–2016学年上学期高二年级期中考试试卷

科目:数学（文）

 答题时间:120分钟 总分:150分

一，选择题（每题5分，共60分）

下列语句中是命题的是（  ）

A.
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   C.集合与简易逻辑   D.真子集

2.集合A={1，a}，B={1,2,3}，则“a=3”是“
[image: image3.wmf]B
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”的（  ）条件

充分不必要   B.必要不充分   C.充要   D.既不充分也不必要

3.若p:
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4.设命题p：函数y=sin2x的最小正周期为
[image: image9.wmf]2

p

；命题q：函数y=cosx的图像关于x=
[image: image10.wmf]2

p

对称。则下列判断正确的是（  ）

A.p为真      B.非q为假      C.p且q为假      D.p或q为真

5.命题“对于正数a，若a>1，则lga>0”及其逆命题，否命题，逆否命题四种命题中，真命题的个数为（  ）

A.0        B.1        C.2        D.4

椭圆
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上一点P到一个焦点的距离为2，则点P到另一个焦点的距离为（  ）A.5      B.6      C.7      D.8

7.抛物线
[image: image12.wmf]2
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的准线方程是（  ）
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8.已知双曲线
[image: image17.wmf]1
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上的点P到（5,0）的距离为15，则点P到点（-5,0）的距离为（  ）

A.7 或23      B.23       C.5或25       D.7
9.顶点在原点，对称轴为坐标轴，过点（-2,3）的抛物线方程是（  ）

A.
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10.
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是双曲线C的两个焦点，P是C上一点，
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是等腰直角三角形，则双曲线C的离心率为（  ）

A.1+
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      D.3+
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已知F是抛物线
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的焦点，过F的直线与抛物线交于A，B两点，
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，则线段AB的中点到y轴的距离为（  ）

A.
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       B.1       C.
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12.双曲线
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左右焦点为
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为边作正三角形
[image: image38.wmf]2

1

F

PF

，若边
[image: image39.wmf]1
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的中点M在双曲线上，则双曲线的离心率为（  ）
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二．填空题（每题5分，共20分）
13.给出下列命题：（1）若k>0，则方程
[image: image44.wmf]0
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；（3）“矩形的对角线相等”的逆命题；（4）“若xy=0，则x，y中至少有一个为0”的否命题。其中真命题的序号是_____________________

14.与双曲线
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有共同的渐近线，且过点（2,2）的双曲线的标准方程是___________

15. 椭圆
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16.双曲线
[image: image51.wmf]1

2

2

2

2

=

-

b

y

a

x

的左右焦点分别为
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作与x轴垂直的直线与双曲线的一个交点为P，且
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三．解答题（共70分）

17.（10分）设命题p：实数x满足
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；命题P是命题q的充分不必要条件，求实数a的取值范围

18.（12分）求满足下列条件的双曲线的标准方程

（1）与椭圆
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19.（12分）已知直线
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经过抛物线
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（1）若直线
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的倾斜角为
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，求
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（2）若
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=9，求线段AB的中点M到准线的距离

20.（12分）椭圆
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21.（12分）已知双曲线的中心在原点，焦点
[image: image71.wmf]2
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在坐标轴上，离心率为
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，且过点（4，
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（1）求双曲线的标准方程

（2）求证:
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左右焦点，点M是C上一点，且
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与x轴垂直，直线
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与C的另一个交点为N.

若直线MN的斜率为
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（2）若直线MN在y轴上的截距为2，且
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